

国足受邀参加明年美洲杯

也许只是看上去很美

体坛观察

中国男足昨天凌晨抵达迪拜,准备5日晚与伊拉克的亚洲杯预选赛最后一轮。决战在即,国足却被另外一条新闻“抢镜”:中国足协确认,中国队将接受南美洲足联的邀请,参加2015年6月在智利举办的美洲杯足球赛。不少人对此津津乐道:中国足球终于再一次冲出亚洲了。

自1993年厄瓜多尔美洲杯开始,这项南美洲足坛最高赛事都会邀请外洲球队。亚洲的日本队就在1999年参加过,不过却以1平2负的战绩小组垫底。南美足协原本也是打算邀请日本队继续参加,但他们拒绝,这才给了中国队持“外卡”参赛的机会。

消息传来,相信很多人都认为这对中国队而言是一次好机会。确实,能够与巴西、阿根廷等南美一流强队过招,不但不用花一分钱,还能净赚100万美元出场费,而且真是真刀真枪地干,简直是打着灯笼也难找,其锻炼价值可想而知。不过,需要指出的是,参加美洲杯对中国队来说,也不可避免会有一些负面影响。

首当其冲的,便是对中超联赛的冲击。为了这项赛事,国家队至少需要一到两个星期来备战,美洲杯后国脚又至少需要一个星期时间休整,算上比赛时间,整个6月份恐怕都无法安排一场联赛。

2015年的重要赛事还有1月的澳大利亚亚洲杯、下半年的世界杯预选赛,以及里约奥运会预选赛。在亚洲杯、美洲杯、世预赛、U22亚洲杯、亚冠以及足协杯等多项重要赛事的夹击之下,中超联赛究竟如何排定赛程,将让人无比头疼。国脚们在2015年所参加的赛事之多,身上的担子之重,也将变得史无前例。

以目前的情形来看,2015赛季极有可能要拖到12月方能结束。最痛苦的自然要属拥有大半个国家队的恒大,他们也将真正面临着前所未有的挑战。

值得一提的是,从中国到南美的智利,路途相当遥远,劳师远征消耗极大,这或许将进一步激化足协与俱乐部之间的矛盾。去年,在有关国脚征调人数的问题上,恒大主帅里皮就曾多次公开炮轰。届时,他们会心甘情愿把队中主力送到国家队去美洲杯“热身”吗?

同时,参加美洲杯的南美诸强,其实力都明显要高出中国队一头,国足无疑是“羊入虎口”。主动“找虐”精神固然可嘉,但如果几场大比分惨败,国足上下又会面临怎样的压力?

参加美洲杯,也许只是看上去很美,只能说一句重在参与吧。

本报记者 关尹

▼ 网上流行《杜甫很忙》,国脚们明年将参加亚洲杯、美洲杯、世界杯预选赛等多项赛事,似乎比“杜甫”更忙
图 CFP



杜甫再忙,没有国足忙...



扫一扫 加新民体育微信公众账号

中伊之战明日上演 傅博告别演出 佩兰幕后指挥



国足抵达迪拜首次训练,佩兰(中)与球员交流
图 TP

北京时间明晚10时,2015亚洲杯预选赛小组赛最后一轮开打,中国队将在客场面对老冤家伊拉克队。由于新帅阿兰·佩兰的上任,这场比赛也是代理主教练傅博的告别演出。而尽管不会马上指挥球队,佩兰仍在积极融入,给队员提了不少要求。

今天凌晨,国足在赛地沙迦的哈利德·穆罕穆德体育场进行了首堂训练课,还是由傅博主持。因为到队时间不长,对球员也不够熟悉,佩兰虽然跟随国家队前往客场,此役也会坐到替补席上,但他主要以观察为主,比赛指挥权仍将交给傅博。

但佩兰显然不是单纯的看客。整堂训练课,他都站在场内注视着国脚们的表现,还拿着小本子,不时地做

一些记录。训练行将结束时,佩兰更是把队员们召集在一起,提出了自己的意见。

佩兰认为,首先,国脚们的失误过多,比赛中要尽量减少无谓失误,球不要传得太高,注意传球力度和相互间的位置,避免被对手断球后打反击;其次,两名后腰要注意对第二落点的保护,因为第一落点基本会在中后卫控制的区域内,第二点的争夺至关重要;第三,反击时不要盲目追求速度,要讲究节奏和传接球的合理性。之后,他还专门找到两名后腰杨昊和黄博文,再次灌输他的战术思路。

对于佩兰,国脚们才刚刚开始接触,但留给多数人的印象是,他比前任卡马乔亲切随和。“佩兰喜欢交流,吃饭

的时候会主动和球员打招呼,脸上常常带着笑。”一国脚表示,“他很和蔼,也很注意沟通,这点比卡马乔强很多。”

据悉,这场比赛的名单、战术和打法仍由傅博决定,但赛前和赛后的新闻发布会,都将由阿兰·佩兰出席。足协让佩兰在3月5日前匆匆上任有双重考虑,一是稳定军心;二是给对手伊拉克施压。

明晚的中伊之战结束后,佩兰就将正式接手国足,他的两位外籍助教也即将来华,一位是之前在深圳红钻为特鲁西埃当体能教练的克里斯蒂安·贾汉,另一位是突尼斯人阿里·布姆尼热。值得一提的是,佩兰已经当面提出让傅博继续留在国足教练组中。

本报记者 关尹



徐根宝:球队今年目标依旧是“六三二”
本报记者 周国强 摄

上港瞄准新赛季根宝雄心勃勃 小成本也要有作为

“小成本”也要和“大投入”掰一掰手腕!对老帅徐根宝来说,追求永无止境。本周末中超即将重新拉开大幕,昨天下午,上海东亚俱乐部在上海体育场召开新赛季新闻发布会,面对众多媒体和赞助商,根宝依然雄心勃勃:“尽管困难非常大,今年球队的目标依然是‘631’不变。”

2014赛季是上港队征战中超的第二年,对这支年轻的青年近卫军来说,也是站稳脚跟的关键一年。相比上赛季,俱乐部加大了一些投入,阵容更加充实,尤其是签下瑞典现役国脚海森,攻击线的实力大大增强。

不过,东亚一年的投入预算也就七八十万元,在中超位居末流。相比不少财大气粗的俱乐部一年二三亿的预算,更是差得很远。不过,徐根宝仍然

坚持,今年的目标还是延续他提出的“631”。“去年我们没有进入前六有些遗憾,但就差了一场球,实际上还是有可能的,只是我们的球员缺少了点胆量。”他说,“今年包括鲁能、恒大、国安等都加大了投入,引进了更加优秀的外援,所以中超的竞争会变得更加惨烈和困难。我们刚刚跟鲁能打了两场热身赛,他们的预备队都有很多国脚。但我们的目标还是‘631’,虽然实现这个目标更加困难,但我们不会改变追求。”

尽管在转会市场上,上港队的动作不算大,但能够看出他们的备战一直是按部就班、有条不紊,西班牙、韩国两次海外拉练的效果不错。加上辽宁全运会冠军队的回归,球队的替补阵容大大补强,即将开打的新赛季,上港有理由值得期待。 本报记者 关尹

在上月末联赛球员注册截止之前,身处中甲的青岛中能俱乐部为处在合同纠纷中的刘健进行了注册。不过,中国足协在昨天正式回应,这是青岛方面的“一厢情愿”,一切有待足协方面安排的司法鉴定机构给出结果。

据悉,在2月28日青岛中能上报给中国足协的注册球员信息中,刘健的名字赫然出现在预备队名单里。对此,青岛中能俱乐部总经理纪玉杰在接受采访时表示,“刘健和我们签了合同,我们先把他的身份作为预备队球员的身份上报。”至于为何把刘健放在预备队,纪玉杰解释,“刘健闹出了合同纠纷,不管他会不会受到中国足协的处罚,中能俱乐部内部肯定会对他进行处罚,先把他下放到预备队,将来(表现好)也可以上调。”

对于这样的说法,此事的第三方恒大俱乐部并不买账,他们在询问中国足协后,得到了回应,“目前为止,对于刘健的转会纠纷,足协仲裁委员会还没作出裁决,刘健到底在哪家俱乐部注册有待裁决,现在不可能给他注册。”这样看来,青岛单方面为刘健报名,多少有些一厢情愿。

尽管在合同纠纷产生后,刘健一直跟随恒大训练,目前他也已随国家队前往西亚备战3月5日的亚洲杯预选赛,但回国之后中超联赛即将揭幕,刘健在前几轮中很可能无球可踢。据悉,最快今天,中国足协就将确定具体的司法鉴定机构,对青岛中能提交的“与刘健续约至2017年”的合同进行司法鉴定。 本报记者 许明

青岛为刘健注册系一厢情愿

上海城市足球联赛开打

本报讯(记者 关尹)作为上海市足协唯一授权的足球业余联赛,上海城市足球联赛上周末在上海大学宝山校区拉开战幕。这项联赛包括54支球队,分为甲、乙、丙三个级别,赛程长达

10个月,累计比赛场次超过500场。经过5年的发展和完善之后,上海城市足球联赛已经成为上海业余足球影响力最大、规模最大的赛事,成为上海足球完整体系中的重要一环。